

Автор: Administrator  
09.05.2017 18:21

---



В пятницу 5 мая 2017 года заместитель Председателя Регионального духовного управления мусульман Пензенской области по межконфессиональным вопросам Расим хазрат Аюпов посетил село Исикеево Неверкинского района Пензенской области, где познакомился с имамом мечети Амирхановым Тагир хазратом Самятовичем, муэдзином и прихожанами, пришедшими на пятничную молитву. По просьбе имама он провел пятничную проповедь и молитву, а после этого вручил исикеевчанам воду «Зам-зам».

В своей проповеди Расим хазрат затронул тему ВОВ и роли мусульман в ней. «Без всякого сомнения бремя войны равномерно легло на всё население СССР, не различая национальностей, веры, языков. Однако историки находят много интересного на тему «Мусульмане во время Великой Отечественной войны». Стоит обратить внимание на увеличение количества мечетей во время войны. Также, в 1943 году были созданы новые духовные управления. В Ташкенте – Духовное управление мусульман Средней Азии и Казахстана, в Буйнакске – ДУ мусульман Северного Кавказа, в Баку – ДУ мусульман Закавказья. В Бухаре начало функционировать медресе «Мир-Араб». Фактически было возвращено мусульманам более тысячи различных культовых мест и учреждений. Из тюрем и лагерей было выпущено большое количество служителей Ислама. Одновременно власти санкционировали восстановление одного из пяти столпов Ислама – закята в пользу нуждающихся мусульман, который стали собирать специально выделенные для этого представители религиозных организаций. Более того, религиозным центрам было разрешено подготовить и распространить фетву (богословско-правовое заключение) о строгой обязательности для правоверных выполнения этого предписания Корана. Наконец, нельзя не отметить, что с 1944 года мусульманским религиозным организациям было разрешено организовывать выезд правоверных в паломничество к святым местам в Саудовскую Аравию.

Все народы и нации, населявшие Советский Союз с пониманием отнеслись к тяжёлым испытаниям, внесли свой вклад в общую победу. Воины-мусульмане проявили себя в первые же минуты войны – во время обороны Брестской крепости, ставшей эталоном стойкости и отваги. Известно, что в этом приграничном гарнизоне почти половина состава служивших красноармейцев была выходцами из Кавказа и Средней Азии.

Автор: Administrator  
09.05.2017 18:21

---

Пройдя кровопролитными дорогами войны, самоотверженно служа и на фронте, и в тылу, и даже в партизанских отрядах Европы, солдаты-мусульмане дошли с победой до Берлина.

Несмотря даже на такую самоотверженность советских мусульман в битве с врагом, священнослужители решили дать оценку войне с точки зрения Ислама. Так, в 1942 году Духовное управление мусульман европейской части СССР и Сибири (ДУМ ЕС) объявило священную войну германскому фашизму. Тогдашний муфтий ДУМ ЕС Габдрахман Расулев призвал мусульман встать на защиту Родины. «Нет ни одного правоверного, чей сын, брат или отец не дрались бы сегодня с немцами, отстаивая с оружием в руках нашу общую Родину. Так же, как и нет, наверное, ни одного, кто бы в тылу не помогал делу победы своим трудом на фабриках и заводах. Ибо мы, мусульмане, хорошо помним слова: «Любовь к Родине – это часть твоей веры», – сказал муфтий на съезде мусульманского духовенства в Уфе.

Всего из Исикеево в перечне погибших числятся 45 мусульман. В конце мероприятия Расим хазрат в память всех воинов, ценой своей жизни защитивших независимость Родины обратился к Всевышнему с надеждой, что души погибши воинов будут упокоены Им и одарены Его милостью и милосердием.

[Перейти в фотоальбом](#)